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НОВІ ВИДИ ТУРИСТИЧНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ 

ТА МОЖЛИВОСТІ ЇХ РОЗВИТКУ В УКРАЇНІ 
 

Постановка проблеми. В умовах розвитку невиробничої сфери у 

країнах світу та Україні, зокрема, необхідним є її вдосконалення для 

забезпечення максимальної конкурентоспроможності країни на 
світовому економічному ринку. Однією з найбільш перспективних 

галузей економіки для багатьох регіонів стає туризм. Тому для 

максимального його розвитку в країні необхідно постійно стежити за 

світовими тенденціями виникнення нових видів туристичної діяльності 

та максимально адаптувати їх до особливостей проблемної території. 

Це дозволить збільшити кількість туристичних потоків до 

туристичної території, що забезпечить стабільність її соціально-

економічного розвитку. 

Виклад основного матеріалу. Останнім часом були досліджені 

відомі у даний час інноваційні види туризму та здійснений аналіз 

причин їх появи. Науковий підхід до розвитку даної проблеми 

розглядається в роботах учених: В.М. Анішина, В.С. Новікова, 
М.М. Малахової, Д.С. Ушакова, Л.С. Александ  рової, І.Т. Балабанова, 

А.А. Дагаєва, В.Ю. Колесова, Н.Г. Кузнєцова, А.М. Клеймьонов. Тим не 

менше, у наукових працях цих вчених недостатньо повно розкриті ці 

питання. 

Стрімкий розвиток туризму та виникнення нових його видів свідчить 

про поступальний соціально-економічний рух у світовому суспільстві. 

Розглянемо деякі новітні види туризму, які набирають обертів у своєму 

розвитку в нашій країні. 

  Екстремальний туризм – це туризм, пов'язаний з високою фізичною 

активністю і, як правило, загрозою власного життя.  Рафтинг, тип 

екстремального туризму, на території України практикується на 
швидкоплинних карпатських гірських річках, а також на порогах річки 

Південний Буг під час повеней.   

Дайвінг – це тип туризму, який включає знайомство з підводним 

світом, тенденція до його поширення на території України 

спостерігається протягом останніх п'яти-семи років. У Криму недалеко 
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від села Чорноморське знаходиться основна концентрація туристів-

дайверів [6].  

У місті Київ знаходиться 8 дайвінг-центрів, які проводять навчання 

дайвінгу для туристів на річці Дніпро. Загалом, столиця України володіє 

значним потенціалом щодо розвитку нових видів туризму, які так чи 

інакше приваблюють іноземних туристів. 

Враховуючи, що за даними незалежних експертів та результатами 

відповідних досліджень  кожен іноземець витрачає під час перебування 

в місті Київ в середньому 100 євро, можна спрогнозувати, що в 
2018 році при середній тривалості перебування 4 дні, вони залишать в 

столиці України біля 350 млн. євро.  

Інший тип екстремального туризму – сноубординг - подолання 

гірських стежок на спеціально обладнаному плато, для якого в даний 

час в Україні готують кілька маршрутів в Карпатах.  Для тих, хто хоче 

відчути себе піонерами, існує такий вид туризму, як фрірайд під гору, де 

немає особливих схилів. У нашій країні росте тип туризму, такий як 

балунінг і дельтапланеризм на фестивалях, найпопулярніший з яких 

щорічно проводиться в Кам'янець-Подільському. Український 

дельтапланерський центр – село Планерське біля Коктебеля [5, с.193]. 

Промисловий туризм став особливо популярним сьогодні в світі, але, 

наприклад, в Україні він менш розвинутий, ніж зелений туризм.  Проте, 
Донецька область може служити прикладом реалізації поїздок на 

промислові об'єкти. Сьогодні відомо спеціальне відвідування соляної 

шахти міста Соледар (Донецька область).  Це місце привертає увагу 

відвідувачів як досягнення, зазначене у Книзі рекордів Гіннесу.  

Стрімкими темпами розвивається в Україні медичний туризм як 

форма задоволення оздоровчих та лікувальних потреб відпочиваючих. 

В даний час немає статистичних даних для оцінки кількості 

іноземних пацієнтів на лікуванні в Україні.  Всі клініки або агентства, 

що працюють на ринку медичного туризму, ведуть статистику, але ця 

інформація залишається внутрішньою. 

Людство сьогодні все менше бажає подорожувати і відпочивати 
пасивно, в результаті чого виробники туристичного продукту 

пропонують активний відпочинок, який супроводжується багатьма 

атракціями з наявними гострими відчуттями. Саме тому популярністю 

серед туристів користуються екстремальні та нетрадиційні види 

туризму. Одним з таких є «похмурий» туризм. 

«Похмурий» туризм – це один з видів туризму, який пов'язаний з 

відвідуванням кладовищ та захоронень, місць катастроф, стихійних лих 

та масових смертей людей. 
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В Україні особливою популярністю користується тур до міста аварії 

Чорнобильської АЕС. Майже на всіх діючих АЕС України проводяться 

екскурсії з метою пропаганди «мирного атому». 

Чорнобильська катастрофа – екологічна катастрофа антропогенного 

характеру, викликана вибухом на четвертому енергоблоці 

Чорнобильської атомної електростанції  26 квітня 1986 року. 

Слід зазначити, що саме у весняні дні, з 25 на 26 квітня, у 

чорнобильській зоні щороку традиційно різко збільшується кількість 

відвідувачів – до 30 тисяч осіб. Це родичі загиблих, ліквідатори та 
родичі мешканців міста Славутич, які приїжджають в ці дні віддати 

шану тим, хто брав участь у ліквідації наслідків аварії на ЧАЕС. Але 

цих відвідувачів не враховують у загальній кількості туристів, оскільки 

такими не визнають. Близько 90 % всіх відвідувачів Чорнобильської 

зони складають іноземні туристи. Першими з них були японці та 

американці. Пізніше почали приїжджати французи, німці, корейці та 

італійці.  

Проаналізувавши офіційну статистику про кількість туристів, які 

приїжджають на цю  територію, яку подає Державне агентство з 

управління зоною відчуження, відзначимо, що їх кількість з кожним 

роком зростає. У 2016 р. тут побувало 36 тис. туристів, у 2017 р. – 

близько 50 тис. осіб . Слід відзначити, що переважна більшість з них – 

це іноземці (більше 80%). Використання новітніх комунікаційних 

можливостей дозволяє іноземцям замовити відвідування Чорнобиля з 

використанням спеціалізованих сайтів (крім того, ці екскурсії 

пропонуються відвідувачам в Києві); існують спеціальні транспортні 

засоби, які дозволяють відправитися в Чорнобиль; пункт призначення 

також має інфраструктуру з точки зору прийому туристів.   

Трагедії Львова та Львівської області – теж об'єкти «похмурого» 

туризму. Брігідки – найстаріша в'язниця у Львові. У червні-липні 

1941 року, під час виведення військ з міста Червоної Армії на початку 

війни з Німеччиною, масові страти політичних в'язнів органами 

НКВС проходили на території в'язниці, а також в інших львівських 
тюрмах. 

В'язниця Лонцького – колишня в'язниця, яку використовували в 

XX столітті як політичну в'язниця польських, радянських і нацистських 

властей. З 2009 року – Національний меморіальний музей жертв 

окупованих режимів. Єврейське гетто Львова було створено 

6 листопада 1941 року за наказом генерал-майора поліції СС дистрикту 

«Галичина» Фріца Кацмана. Він був найбільшим в СРСР та існував з 

листопада 1941 року по червень 1943 року. У європейському масштабі 

львівське гетто тільки поступилося місцем Варшаві та Лодзю. За два 
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роки німецької окупації у Львівському гетто і Янівському концтаборі 

загинуло понад 250 000 чоловік. 

Висновки. Україна має потужний туристичний потенціал. 

Проведений SWOT-аналіз туристичного ринку країни вказує на 

величезні можливості створення нових туристичних маршрутів на 

основі нових видів туризму. 

Серед нових екстремальних видів туризму в країні популярними є 

сноубординг, дайвінг, балунінг. Серед інших видів – промисловий, 

похмурий, медичний туризм. 
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ДЕРЖАВНА ПІДТРИМКА РОЗВИТКУ  
ТУРИСТИЧНОЇ ГАЛУЗІ В УКРАЇНІ 

 

Сучасні умови розвитку вітчизняної економіки вимагають від 

держави ефективних рішень щодо використання усіх видів ресурсів. 

Туристична галузь в багатьох країнах світу грає значну роль. Звісно, що 
доходи від туризму спричинені цілою низкою факторів, якими 

володіють далеко не всі країни. Проте туристична галузь, усюди є 

пріоритетом розвитку економік у світі і тому, держави у різні способи 

надають підтримки розвитку туристичної галузі. 


